



为“晚年幸福”加码

——于都推动城乡居民养老保险村集体补助落地见效

□记者余书福 通讯员宋嘉华 曾惠春

今年以来,于都围绕“提高城乡居民待遇保障水平,助力乡村振兴,促进共同富裕”的目标,积极推动城乡居民养老保险村集体经济补助试点工作,多渠道筹措资金,做强做实城乡居民养老保险筹资的“第三支点”,探索出了一条改革创新的“于都路径”。

探索全面覆盖

9月4日下午,在于都县梓山镇潭头村晋香制衣厂,记者见到村民刘石发时,他正在将一件件夹克成品打包装车。

“感谢党和政府的关心关怀,让我摘掉了贫困的帽子。”现年54岁的刘石发说,自己因患有糖尿病导致生活贫困,得益于脱贫攻坚一系列政策的帮扶,让他在家门口有了一份稳定的工作,现在不仅成功脱贫,儿子还考上了理想的大学,生活更有盼头。今年6月,在政府为他代缴了100元的城乡居民养老保险后,村里又为他增加了30元的集体补助。

近年来,潭头村的富硒蔬菜供不应求,红色旅游持续升温,村集体经济不断壮大,为城乡居民养老保险村集体补助创造了条

件。今年5月,经过“四议两公开”集体决策程序,潭头村确定了城乡居民养老保险补助标准和补助对象,为全村877名村民补助养老保险21990元。

建立集体补助机制是助力乡村振兴、实现共同富裕的有效途径。试点工作启动以来,该县持续深入开展政策宣传工作,采取上门宣讲、案例对比等多种形式,详细阐明集体补助的意义和作用,取得了乡(镇)、村民的支持,为实现集体补助全村覆盖打下了良好基础。在利村乡下垅村,村里为全村529名缴纳了城乡居民养老保险的村民补助了9815元;在岭背镇长富村,村里为837名缴纳了城乡居民养老保险的村民补助了8370元……

关照困难人员

“听说村里给我补助养老缴费,刚开始我还不信呢。后来查了一下养老账户,竟然是真的。”在于都县贡江镇长征村亭子组,说起几个月前的新鲜事,46岁的残疾村民温树雨难掩喜悦。今年7月,长征村按每人每年200元的标准,为包括温树雨在

内的18名村民提供了3600元的城乡居民养老保险补助。

为确定补助人员,该县充分运用部门间数据共享机制,建立管理台账,做好人员标识,动态掌握困难人员参保和待遇保障情况,切实将困难人员参加城乡居民养老保险工作落实到位,优先将低保特困人员、重度残疾人、防返贫监测三类人员等特殊人群纳入补助范围。在梓山镇河坑村,今年上半年,村集体为全村符合补助条件的67名困难群众补助了4780元;在梓山镇山峰村,通过帮扶单位党员干部踊跃捐款的方式,为全村10名困难群众提供了3000元的缴费资助。

创新激励机制

在于都县禾丰镇大湾村,说起城乡居民养老保险集体补助,55岁的刘菊丰竖起大拇指称赞。

今年年初,村组干部多次入户动员,运用城乡居民养老保险待遇测算表帮刘菊丰算账,动员多缴多得。刘菊丰选择了3000元/年的缴费档次,根据村里制定的集体补

助标准,大湾村为她补助了100元。

为进一步拓宽集体经济补助筹资渠道,于都县建立长效激励机制,出台了试点村按当年城居保集体经济补助总额给予20%的财政补贴和将村集体当年光伏发电收益的20%用于城居保集体经济补助两项政策,以制度可持续、可推广提供了有力支撑。各试点村因地制宜,低标准起步,实行“托底补助+激励缴费”方式,适当提高优秀共产党员、“五净一规范”示范家庭、良好家风家教示范家庭成员的补助标准。通过多缴多补激励机制的撬动作用,提高大家早缴费、多缴费、长缴费的积极性,对改善城乡居民养老保险待遇水平发挥了积极作用。该县还将城乡居民养老保险集体补助工作纳入年度考核,充分发挥乡(镇)以点带面和示范带动作用。

截至目前,该县已有贡江、岭背、梓山、禾丰和利村5个乡镇10个村申报试点工作,对2793名参保对象给予补助,补助资金共计77635元。

南康麻双人大代表“屋场夜话”听民意

本报讯(肖文权 钟天明)

近日,南康区麻双乡人大以调研走访活动为契机,组织人大代表下沉到村组一线,通过组织召开屋场夜话会的形式充分收集民意,切实帮助群众解决急难愁盼问题,进一步拉近人大代表与人民群众的距离。

“屋场夜话”主要以“拉家常”的方式进行,代表们与村民们围坐在一起,就反电信诈骗、乡村产业发展、人居环境整治等相关内容进行宣传和讲解。

前不久,跟代表反映我们村里的乡村振兴示范点小游园水沟堵塞,第二天就有保洁员来疏通,他们把我们群众反映的问题放在了心上。”老党员谭九香感慨道。

有人开了头,村民代表纷纷一吐为快。“村里家家户户养鸡鸭,散养的不少,对卫生环境造成影响。”“时间久了,广场有几个路灯不亮了……”大家你一言我一语,代表们一一记录,“这些问题饱含着大家对乡村振兴发展的期待,也给我们下一步工作划出了重点。”南康区人大代表朱贇说道。

活动现场气氛热烈,群众和代表敞开心扉,不遮掩不回避,拉近了代表与群众的距离。“夜话会”上收集的意见建议,全是群众身边的事情。参会代表认真聆听、仔细记录,能现场解决的现场解决,不能现场解决的列入工作清单,限期进行办理。

小广场、小板凳,我说你听,你问我答,从茶米油盐到村情乡情,从人居环境到乡村振兴,从代表“端菜”到群众“点菜”,“屋场夜话”增强了代表履职能力,提高了群众的参与感和获得感。

章贡区八〇一社区开展文明集市活动

本报讯(曾祁兰)为进一步弘扬志愿服务精神,9月5日上午,章贡区东外街道八〇一社区新时代文明实践站联合桃李园社区新时代文明实践站在八〇一社区北区大榕树下开展“宣传贯彻二十大 志愿服务践初心”文明集市主题活动。

活动现场设置了健康义诊、反诈骗宣传、燃气安全知识宣传、食品安全宣传、禁毒知识宣传、防溺水知识宣传等多个志愿服务区,让社区居民在家门口就能轻松享受便捷的暖心公益服务。形式多样的“文明集市”志愿服务活动,把贴心关爱送到居民心坎里,让文明观念深入人心。

赣州营商

项目审批再提速

赣州经开区同步核发“一书三证”

本报讯(记者刘海峰 通讯员刘家玉 官忆莉)近日,经公开参与拍卖,赣州国祥环境科技有限公司取得了赣州经开区宏园路北侧、创业北路东侧一宗物流仓储用地。仅用1个工作日,项目负责人陶藕萍在签订建设用地使用权出让合同时,赣州经开区便向其同步核发了建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、不动产权证书。“一书三证”的同时发放,帮助企业极大压缩了时间成本。

为进一步加强规划和用地审批融合管理,推进用途管制制度改革,今年5月,自然资源部印发《关于深化规划用地“多审合一、多证合一”改革的通知》。对照要求,赣州市自然资源局赣州经济技术开发区分局牢牢抓住服务项目建设“牛鼻子”,协同联动多个部门积极探索“1+N”多证联发机制,推动“拿地即开工、竣工即投产”跑出“加速度”。

在项目落地过程中,市自然资源局赣

让项目建设“全程无忧”

赣州蓉江新区推行全链审批服务

本报讯(记者刘水莲 通讯员郭雷)“一对一”精准服务、靠前式服务、全程实时互动联系……“自实施建设工程项目“一站式集成”审批改革以来,赣州蓉江新区行政审批局以全链审批服务让重点项目建设“全程无忧”。

项目建设是经济发展的“压舱石”,抓项目就是抓发展,近年来,赣州蓉江新区行政审批局为每个重点项目确定各事项办理流程清单,提供“靠前技术指导+全流程帮代办”服务,组建项目服务队,推行现

场办公,把审批窗口“搬”到项目现场,采用“容缺+承诺制”,提供清单化、人性化、精准化指导帮扶。如今,蓉江新区工程报建手续时限由106个工作日压缩至75个工作日,项目单位报建效率全面提升。

“我们对每个重点项目都建立了跟踪服务微信群,明确了帮代办专员,全程跟踪项目进度,相关职能部门工作人员与项目报建人全程实时互动联系,工作人员可在第一时间掌握项目建设进展、难点,并在第一时间协调解决问题。”赣

州经济技术开发区分局提前介入,提前联合多个职能部门一起与项目方沟通,通过提前介入、项目预审、帮代办、承诺制审批等方式,开展规划设计方案审查等多项工作,成功将拿地前的“等待期”变为项目审批的“推进期”。该局采取“告知承诺”“并联审批”“一次办理”等方式,同时结合电子印章、电子证照的使用,优化了审批流程,实现了土地交付和不动产登记同步办理,为重点项目“快落地”提供有力保障。



9月7日,位于赣州经开区的赣州传化南北公路港,快递员正在参加多物品收寄比赛。当日,赣州市第一届职业技能大赛之快递员职业技能比赛举行。此次比赛为广大快递员搭建了一个展示技能、提升素质、交流学习的平台,对鼓励和推动快递企业开展岗位练兵,提升我市快递行业从业人员素质,推动行业高质量发展起到积极的示范和推动作用。

本报讯(记者刘庆元 通讯员叶平 卢立炜)9月6日,记者从市城市住房服务中心获悉,我市房建市政工程招投标领域治理取得显著成效。截至目前,全市共受理房建市政工程招投标领域投诉举报线索7件,累计向省住建厅报送查处“黄牛”搞客违法违纪案例18起,其中围标串标案例9起,违法分包转包案例3起,未办施工许可证擅自开工案例2起,评标专家、招标代理机构、出借企业资质、未按要求提交履约保证金案例各1起,共处罚或通报违法违规企业26家,处罚违法违规评标专家5人,处罚和没收违法所得181.18万元。

为全面整治房建市政工程招投标领域行业乱象,我市按照省专项整治部署要求,第一时间研究部署专项整治工作,印发专项整治工作通知,成立工作专班,精心组织,周密部署,突出重点,及时调度,强化监督,压实责任,全面推动房屋市政工程招投标领域专项整治自查、核查工作。为充分发挥社会监督作用,我市在相关网站、微信公众号等平台发布问题线索征集公告,公开监督举报电话和邮箱,梳理统计2022年4月至2023年5月期间全市房屋市政工程招投标项目,在招标代理、招标单位对照18项整治重点内容开展自查的基础上,聚焦整治重点,对招标单位、招标代理、评标专家、中标人信息等,特别是对采取综合评估法的招标项目进行重点核查,全面摸排问题线索。同时,督促评标专家清理微信群,减少评标专家不公正、不负责、徇私舞弊的途径。

我市招标投标领域治理见实效

本月起我市政府采购项目全面开展“四方信用评价”

本报讯(记者曾艳华 通讯员赖智斌 王菲)为加强政府采购全流程监管,推进政府采购领域诚信体系建设,进一步促进政府采购活动依法依规开展,近日赣州市财政局、赣州市行政审批局联合印发了《关于开展政府采购信用评价工作的通知》,赣州市政府采购项目自2023年9月1日起全面开展“四方信用评价”。

据悉,赣州市依托江西省公共资源交易平台,创新增设“信用评价”功能,参与政府采购活动的采购人、供应商、代理机构、评审专家等四方在评审和履约环节结束后开展互评,“四方评价”整合了四方主体共计56项评价指标。财政部门对评价结果实时监控,月总结、季通报,进一步强化评价结果运用。对于评价结果为一般或差的将进行提醒谈话,对于评价结果为差的政府采购项目进行重点核查,并对核查中发现违法违规问题依法进行处理处罚。

石城乡贤助力教育发展

本报讯(特约记者温京燕 通讯员赖德良)近日,石城县屏山镇长溪村举行第十七届赖氏奖学金助学基金颁奖活动,为57名优秀学子颁发荣誉证书和奖学金。

长溪村赖氏奖学金基金会成立于2007年,17年来许多乡贤踊跃捐资。截至目前,长溪村赖氏奖学金基金会已筹集资金139万元,每年通过以息养奖的方式发放奖学金,目的是奖励优秀学生、扶助贫困生,鼓励中小学生学习。该村始终以党建为引领,持续推动教育发展和乡村振兴,用实际行动助力乡村振兴。得益于长溪的文明乡风、良好家风和淳朴民风,这里成为“请客不收礼”新风尚的发源地。据悉,长溪村历年奖励本科生440余名,累计发放奖学金70余万元。

长溪村奖学金助学活动推动了石城民间助学助学的浓厚风气,激励莘莘学子孜孜不倦、求学奋进,促进了家乡教育事业的发展。近年来,这种助学助学的形式,在该县起到了良好的示范和辐射作用,各乡镇、各界人士纷纷效仿开展助学活动,捐资兴教,在全县范围内营造了关心教育、支持教育的良好氛围。

赣县区巡察解民忧

本报讯(记者吴明河 通讯员彭颖)“我们之前反映组里水泥路塌方的问题,现在已经解决了,出行方便多了。”9月4日,赣县区白鹭乡盈源村村民向前来回访的巡察组干部说。前不久,赣县区委第五巡察组进驻白鹭乡,在对所辖14个村级党组织开展巡察时,白鹭乡盈源村有村民反映盈源村竹溪组组组路路面塌方,造成群众出行不便。巡察组立即开展实地走访核查,经核实,发现村民反映情况属实,第一时间将该问题反馈给白鹭乡党委,督促乡党委与区乡村振兴局协调解决。今年6月,盈源村向该区乡村振兴局申报的竹溪组村内道路维修资金已全部到位,施工方于8月完成项目建设并通过验收,盈源村竹溪组组组路路面塌方的问题得到了解决。

群众利益无小事。“我们将‘巡’着群众心声解难题,对群众反映强烈且能够及时解决的问题,坚持边巡边改、立行立改,以实实在在的巡察监督成效,提升群众的获得感、幸福感、安全感。”巡察组负责人说。

赣州市拟推荐申报江西省第十二届双拥模范城(县)和爱国拥军模范个人的公示

根据江西省双拥工作领导小组《关于做好双拥模范城(县)申报工作的通知》(赣拥字〔2023〕2号),江西省双拥工作领导小组、江西省人力资源和社会保障厅、江西省退役军人事务厅、江西省军区政治工作局印发的《关于开展江西省爱国拥军模范评选表彰工作的通知》(赣拥字〔2023〕3号)精神,经各县(市、区)双

拥工作领导小组、市直各机关单位自下而上的推荐申报,市双拥工作领导小组研究,按调研情况排序,现将赣州市拟推荐申报江西省第十二届双拥模范城(县)和爱国拥军模范个人名单予以公示。

一、推荐申报命名双拥模范城(县)9个
赣州市、会昌县、石城县、全南县、于都县、

兴国县、上犹县、瑞金市、章贡区

二、推荐申报表彰爱国拥军模范个人1名
陈涛 赣州金宁保安服务有限公司党支部书记、董事长兼总经理

公示时间:2023年9月7日至9月13日
公示期间,凡认为公示拟推荐申报双拥模

范要求的,可通过电话、电子邮件、信函等形式向赣州市双拥工作领导小组办公室反映。反映情况要客观真实,以单位名义反映情况的要加盖公章,以个人名义反映情况的要署真实姓名并留下联系方式。

联系人:汪志宏
联系电话:0797-8381136

电子邮箱:gzssyb2019@163.com

邮寄地址:江西省赣州市章贡区兴国路55号人才集团大楼14楼1410办公室(市双拥办)

赣州市双拥工作领导小组办公室
2023年9月6日